7.1. Поплавок для удочки склеен из двух кубиков – первый из пенопласта (плотность 0,5 г/см3) и второй из алюминия (плотность 2,7 г/см3). Найти среднюю плотность этого поплавка, если кубики взяты одинаковых размеров. Какой станет эта плотность, если взять кубики одинаковых масс?

Решение
Для начала обозначим объемы одинаковых кубиков через V, тогда массы кубиков будут равны
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Найдем плотность получившегося поплавка 

ρ=
[image: image2.wmf]V

V

m

m

+

+

а

п

=
[image: image3.wmf]V

V

V

2

а

п

r

r

+

=
[image: image4.wmf]2

а

п

r

r

+

=1,6 г/см3.

Ясно, что такой поплавок сам по себе плавать не будет, а сразу утонет.

Теперь найдем плотность поплавка, собранного из кубиков равной массы. Обозначим массы кубиков через m. Тогда объемы кубиков будут равны 

Vп=m/ρп 
и
 Vа=m/ρа.
Найдем плотность получившегося поплавка:
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 г/см3 ≈ 0,84 г/см3.

Этот поплавок вполне сможет держаться на воде.

7.2. Жук три минуты ползет вдоль прямой. Его средняя скорость за первую минуту движения составила 5 см/с, за первые две минуты средняя скорость оказалась 7 см/с, а за три минуты средняя скорость составила 8 см/с. Какое расстояние он прополз за третью минуту? Найти также среднюю скорость жука за две последние (вторую и третью) минуты движения.
Решение
За первую минуту жук прополз расстояние S1 =V1 · 1 мин = 5 см/с · 60 с = 300 см.

Найдем расстояние S3, которое прополз жук за все время движения, и расстояние S2, которое он прополз за первые две минуты:
S3 = V3 · 3 мин = 1440 см,
S2 = V2 · 2 мин = 840 см.

Теперь найдем расстояние L3, которое жук прополз за третью минуту:
L3 = S3 – S2 = V3 · 3 мин – V2 · 2 мин = 600 см.

Найдем среднюю скорость жука за две последние (вторую и третью) минуты движения, для чего найдем расстояние L23, которое жук прополз за эти две минуты:

L23 = S3 – S1 = V3 · 3 мин – V1 · 1 мин = 1140 см.

Поэтому средняя скорость жука за вторую и третью минуты равна

V23 = L23 / 2 мин = 9,5 см/с.

7.3. Ахиллес на Олимпиаде по совету тренера бежал по следующему графику: в начале каждой новой секунды он увеличивал (мгновенно) скорость на 1 м/с (до начала первой секунды его скорость была нулевой). Каков результат атлета на дистанции длиной 200 м? За какое время герой пробежал первую половину дистанции?

Решение
Поскольку Ахиллес бежит, каждую секунду увеличивая скорость на 1 м/с, то за каждую n-ю секунду он пробегает n метров. За n секунд Ахиллес пробегает 1 + 2 + 3 + … + n = 
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 метров (пройденный Ахиллесом путь можно найти и путем непосредственного суммирования целых чисел, без использования этой формулы). Можно сообразить, что к концу 19-й секунды он пробежал 190 м.
Оставшуюся часть пути (10 м) он бежал со скоростью 20 м/с. В итоге его время равнялось 19,5 с. Ахиллес – эпический герой, потому он мог бегать почти так же быстро, как современный мировой рекордист Усейн Болт (его время в 2009 г. равнялось 19,19 с).
Найдем, за какое время Ахиллес преодолел первые 100 метров. За 13 с он пробежал 91 метр, остальные 9 метров наш герой пробежал за (9 м)/(14 м/с) ≈ 0,64 с. Таким образом, на преодоление первой половины дистанции ему потребовалось ≈ 13,64 с, что гораздо хуже современного мирового рекорда в беге на 100 м: 9,58 с (Ямайский бегун Усейн Болт в Берлине 19.08.2009 г).
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